

“能够帮助到居民就是最大的安慰”

不少学校、小区、商场、公共停车场均向居民免费开放停车

为应对今年第六号台风“烟花”可能带来的危害，宁波的不少商场、学校、小区、公共停车场等不约而同地作出决定：从24日下午开始，向周边小区居民免费开放地面停车场。暖意在整个城市涌动。



居民停在学校操场上的车辆。

昨天上午10点半，记者来到位于鄞州区清润街的华东师范大学宁波艺术实验学校。在学校操场塑胶跑道内侧，停着一圈小汽车，跑道弯道处，则整整齐齐地停着三排车，粗粗一算，单操场上的车辆就有近200辆，而学校罗马柱广场也已停了近百辆汽车。每辆车的前挡风玻璃下都留着一张纸，上面写着车主的联系电话，“这是为了万一有事，能够及时联系到车主”。正在学校值班的小学部副校长孙惠惠告诉记者，“塑胶跑道启用以来，这还是第一次有汽车开进来”。

“学校开放操场的决定是24日作出的。”孙老师说，在得知不少居民担心地下停车场可能被淹，校长陈伟忠决定开放学校的地面场地，“在和学校所在的福明街道明城社区齐小瑾书记联系后得知，对方正好也有此想法，于是，学校立即规划了安全停车区域，并通过社区群、学校群等渠道广泛告知社区所辖的7个小区居民。当晚，近400辆车停入学校。为更好地引导居民有序停车，学校还绘制了停车示意图、单行方案，并有专人指导停放。

在现场，记者正好遇上家住水乡邻里小区的陈女士夫妻来车里拿东西。“昨天晚上8点多，我们在群里看到这个消息，立刻就开车过来了。”她说，车子本来停在小区路面，但还是不放心，怕树砸，怕水淹，“现在放心了，感谢学校和社区提供的帮助。”

无独有偶，昨天上午9点以后，福明家园的居民得知了鄞州第二实验小学东校区开放学校操场的消息，陆续将车开进学校。校办

王霞娟老师相告，上午8点多，校长章国明接到福明街道和福明社区希望学校开放操场帮助居民解困的消息，立刻拍板决定开放。目前，操场已经基本停满，已经容纳了100多辆车。

上述两所学校的老师均表示，汽车开进塑胶跑道，对跑道肯定有损坏，但学校会自己解决，“能够帮助到居民就是最大的安慰。”

除了学校，小区物业、业主们也在行动。九五花园小区位于鄞州区新明街道，小区的地面停车场原本是收费的。此次台风来袭，物业于24日拆除了小区北门出入口的停车道闸栏杆，“有小区居民担心地下车库被淹，业委会就决定免费开放地面停车场，居民愿意停地下、地面都可以”。小区业委会主任郭欣荣告诉记者：“台风来了，能为业主做点实事也是应该的。目前，除部分靠近大树、围墙边的车位外，300多个车位基本已经停满了。”

记者还了解到，鄞州宜家商场、环球银泰城均开放了停车场，象山县全部商场都开放停车场，且停车不收费；而镇海区综合行政执法局也于23日发布公告，除辖区内3700余个道路路侧泊位暂停收费外，商帮公园4个停车场、南街菜场停车场、庄市菜场停车场、清水浦停车场、镇棉停车场、精英小学停车场、新城菜场停车场、西大河体育公园停车场均免费向市民开放，免费开放时间为7月23日20时起至7月27日8时。目前，上述停车场已基本停满。

记者 胡菲 王思勤
通讯员 沈默 陈存萍
方丹茜 章煜 文摄

生鲜订单量猛增 台风天，这些送菜小哥很贴心

“今年第6号台风‘烟花’已于7月25日12时30分前后登陆舟山普陀区。”刘冬华的手机弹出一条消息，他瞥了一眼，又切换到了小6买菜的接单后台。这里，持续不断地有新单进来。

台风登陆，对于其他等待的人而言，像是某种明确的信号，可刘冬华并不是特别在意，他手上有更重要的事情。

从7月23日开始，光是庄市一个站点，生鲜配送的单量就翻了一番，原本还算宽敞的房间只留出了一人行走的过道，地上、货架上堆满了分拣好的货品，等待着像刘冬华这样的送菜小哥把它们取走。

“5升的矿泉水，人们一桶一桶地买”

刘冬华熟练地把3单货品装上电瓶车，脚踏板上放了1单，剩余2单被放入车后的储物箱里。按照往常，他们跑一趟都能送完10单。

一方面，台风天，人们每单买的东西都重了很多。矿泉水是最畅销的，凌晨刚运到庄市站的50多箱矿泉水在下午6点就卖光了，其次是蔬果、泡面。刘冬华的脚踏板上就放了两桶5升的矿泉水，他说：“没有人是一瓶一瓶买水了，要么一桶一桶，要么一箱一箱。”

另一方面，他们也不敢往电瓶车上放太多货品，风一吹，电瓶车就倒了。比起积了水的街面，同事王鹏飞其实最怕去的是楼宇和楼宇之间的小路，穿堂风猛烈，他即便开到了最大马力也难以驱动车子，只好用双脚踏着往前挪动，努力将自己和电瓶车往前运。

王鹏飞敲开一户客户的门，是一对老夫妻，他们没有马上从王鹏飞的手中拿过货品，而是告诉他“等等”，随即递到他面前的是几张纸巾。王鹏飞用纸巾抹了一把脸后，揣进了雨衣口袋里。下楼的过程中，这个190斤的大男人脚步轻快了不少，甚至还哼起了歌。

回到站点，王鹏飞泡开一盒即热干拌饭。这是他们这两天以来唯一的伙食种类，因为快，用热水加热几分钟就能吃了，并不耽误他们送货时间。这里的椅子很少，他们有的将就在矿泉水箱子上，有的则蹲着甚至席地而坐。一样的，他们都吃得很香。

“老板的特斯拉又用来送菜了”

就在记者结束采访的时候，有

送菜小哥喊了一声：“老板的特斯拉又用来送菜了！”顺着小哥的位置望去，是一辆白色的特斯拉model X。

上一次送菜，还是疫情期间。那时候，团队刚刚组建，送菜小哥人手不够时，“小6买菜”创始人沈乐会驾着爱车载着30余单近400斤的生鲜产品，在3个小时内完成配送，因为需要配送的小区过多，这几个不专业的“配送小哥”还常常绕弯路。

“当有数百种商品摆在你面前，几十个订单急等配送时，怎样保证效率最高？不配错货？不送错货？这是个很专业的问题，配送看上去简单，但当到了一定体量时，这就是真正考验。”沈乐告诉记者。

这次台风天是疫情后，他们遭遇的第一次考验。而他们，显然是驾轻就熟了。沈乐招呼着小哥们把一筐筐货品运到后备箱，依旧30余单。用私家车进行配送，逐渐成为这个台风天常见的场景。叮咚买菜宁波地区负责人告诉记者：“截至今天，网上进来的订单，我们都会尽量送达。因为电瓶车上路已不安全，公司临时调运了汽车，部分员工也用私家车送货。”

出于安全考虑 部分区域将暂停配送服务

天气恶劣，外卖点餐或补充物资成为不少市民的选择。记者获悉，因风雨较大，考虑安全第一，顺丰同城配送已停止外卖。叮咚买菜方面也表示，未来两天，在台风影响严重的区域，包括宁波、绍兴的部分区域将暂停配送服务。

美团相关负责人郭女士告诉记者，目前，切实保障送餐小哥人身安全是他们考虑的第一要务，一旦天气更加恶劣，将会随时停止外卖。目前，宁波各网点已根据台风实际情况与商家实际营业情况保持一致，在商家歇业同时为其关闭外卖业务，此外为确保安全，停止12点以后的夜宵服务。

“目前，我们已向全部派送人员推送了安全通知，提醒骑手接单前检查好车辆安全状况，备好雨披、防水套等雨具，并建议他们务必依据天气及路况自行决定是否接单。提醒他们切勿涉水骑行，随时注意电动车安全状况，放慢骑行速度。”郭女士说。

记者 王心怡 见习记者 汪昊石



宁波鄞州牙科医院
NINGBO YINZHOU DENTAL HOSPITAL

口腔种植 口腔正畸 儿童口腔
咨询热线: 0574-87709888
地址: 宁波市鄞州区中兴路47号